

# La Cronica Meridional.

Diario Liberal independiente y de intereses generales.

FUNDADOR Y DIRECTOR:—FRANCISCO RUEDA LOPEZ.

AÑO XXIX

PRECIOS DE SUSCRICION.  
En Almería 6 reales al mes anticipados.  
—Fuera franco de porte, por un trimestre 20 reales.—Para el Extranjero y Ultramar, un trimestre 40 reales.

Viernes 31 de Agosto de 1888.

PRECIOS DE INSERCIÓN.  
Anuncios á medio real línea en la 4.<sup>a</sup> plana.—Anuncios religiosos y Comunicados en la 3.<sup>a</sup> plana á real línea.—Para los suscritores la mitad.

NÚM. 8487

## COLEGIO DE 1.<sup>a</sup> Y 2.<sup>a</sup> ENSEÑANZA

DE

### SAN PABLO.

FUNDADO EN 1872 É INCORPORADO AL INSTITUTO EN 1881, DIRIGIDO POR

DON MARIANO SEGUNDO CEBRIÁN,

Calle de Martínez Campos, núm. 12.

ALMERÍA.

Este Colegio, el más antiguo de su clase en esta capital, ha obtenido en sus tareas, no interrumpidas en tan largo período de enseñanza, los más brillantes resultados que pueden alcanzarse en establecimientos de esta índole, pues, no incluyendo los exámenes verificados de alumnos libres, de enseñanza doméstica y enseñanza oficial, que han asistido á sus clases, así generales como especiales, con éxito siempre cumplido y en ocasiones extraordinario, resulta de los antecedentes que tenemos á la vista, que se han efectuado en el Instituto y ante el tribunal competente,

### 168 EXÁMENES DE PRIMERA ENSEÑANZA,

con la mayoría de las notas de 1.<sup>a</sup> clase, y un sólo suspenso; 500 exámenes de 2.<sup>a</sup> enseñanza de los alumnos matriculados en este Colegio y que no asistían á ningunas otras aulas, á saber:

142 SOBRESALIENTES.

95 NOTABLES.

98 BUENOS.

159 APROBADOS.

6 SUSPENSOS.

Además este Establecimiento, que es de los pocos que en España concurren á las lides de la oposición, ha alcanzado en tan honrosos certámenes

### 15 MATRICULAS DE HONOR, 15 MENCIONES HONORÍFICAS Y 2 PREMIOS PECUNIARIOS.

Esta brillantísima historia, con la irrefutable elocuencia de los hechos, dice más que todos los elogios que pudiesen acumular el interés y el afecto.

Desde el día 1.<sup>o</sup> de Septiembre queda abierta la matrícula ordinaria en este Colegio, como en el Instituto, hasta el día 30 del mismo, y desde 1.<sup>o</sup> á fin de Octubre, la extraordinaria, con dobles derechos.

Los Sres. padres ó encargados de los alumnos deberán dirigirse con oportunidad al Director del Colegio, calle de Martínez Campos, núm. 12, así para solicitar la inscripción de sus hijos ó pupilos como para pedir antecedentes ó el Reglamento, que se remitirá en seguida á quien lo desee.

La matrícula en la sección de 1.<sup>a</sup> enseñanza puede hacerse en todo tiempo.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas, permanentes y externos.

**Baños templados.** DESDE EL día 24 del mes de Junio, están abiertos al público los situados en la calle de San Francisco.

PRECIOS. REALES.

De agua dulce, por suscripción, de	
5 baños en adelante, uno.	3 y 1/2
Por sueltos.	4
Con esponja y jabón.	5
De moyuelo, por suscripción.	5
Por sueltos.	6
Sulfurosos, por suscripción.	6
Por sueltos.	7
Terapéuticos, por suscripción.	4
Por sueltos.	5

—Desde las 6 á las 12 de la mañana, desde las 5 de la tarde á las 10 de la noche, el precio de los baños de agua templada, será de 3 reales uno, y de 2 del día á las 5 de la tarde, á 1 real como marca la tarifa.

### ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS DE ALMERÍA.

Debiendo principiarse las Clases en este Centro de enseñanza, en 1.<sup>o</sup> de Octubre próximo, se convoca á todos los señores alumnos del pasado curso, y á los que hayan de ingresar en el actual, para que, durante el plazo de todo el mes de Septiembre, se presenten en la Secretaría de la misma, Glorieta de San Pedro número 6, con el fin de efectuar la matrícula segun previene el Reglamento de la misma.

Almería 30 de Agosto de 1888.—El Secretario, *Hilario Navarro de Vera.*

**Se alquila** LA ANTIGUA PANADERIA de la calle Real con todos sus enseres, máquina y demás necesario para esta industria. Darán razon, Marquesa 6.

**Feria DE ULEILA DEL CAMPO.**—En los días del 8 al 15 del mes de Septiembre próximo tendrá lugar la que en dicho pueblo se inaugurará este año. El hecho de celebrarse en los mismos días la festividad de la Virgen de la Cabeza en su reado Santuario del Cerró de Montepromete á esta feria grande animación. 2-8

### JR DEPURATIVO VEGETAL

DEL MÉDICO QUINTILLA para las enfermedades sifilíticas, escrofulosas, reumáticas y de la piel. (Véase la 4.<sup>a</sup> plana.)

### ASUNTOS VARIOS.

**Almagrera.**  
(CONCLUSION.)

creo que hora es ya de dar fin á esta digresión que nos desvía del objetivo de la respuesta que estamos esperando de nuevo á ella diciéndole que aunque no conozco completamente la intención de la Compañía de Almagrera, con lo que de ella sé, y con lo que sé del examen de sus actos exteriores, me atrevo á afirmar que el fracaso que

en sus negocios experimenta, y el inmenso daño que al país ha causado y que sobre su conciencia debiera pesar como inmensa losa de plomo, si las sociedades industriales tuvieran conciencia, son consecuencias necesarias, imprescindibles de su ligero modo de obrar, de su poco juicio en la inversión de enormes sumas, del escaso conocimiento minero-metalúrgico demostrado en la adquisición de ciertos negocios, de lo disparatado de los precios de arrendamiento á que contrató las minas, todas buenas y malas, y por último, de otra multitud de causas que, siendo al parecer más ó menos pequeñas, y en su juicio de ninguna importancia en la marcha general del negocio, han ejercido su natural y maléfica influencia con un vigor que todavía no ha llegado á apreciar bien esta Sociedad.

El fracaso de Bédar, del desagüe, de las minas de Sierra Almagrera, de las fundiciones de Garrucha y Aguilas no es debido á otras causas: errores grandes que no han sido advertidos á su debido tiempo, ó que se ha pasado á sabiendas sobre ellos; errores pequeños que se han despreciado por su propia pequeñez.

Ni la Real Asturiana, ni la Vieille Montagne; ni casi ninguna de las Sociedades que antes citamos, comenzaron con tan gran capital como contaba la Compañía de Aguilas cuando se formó. Aquellas viven, han progresado tanto y tanto, que apenas recuerdan su primitivo modo de ser: ésta, si no ha fenecido ya como la mariposa en la llama que la deslumbró, lo debe en primer término á la inmensa riqueza que Mazarrou entraña, y en segundo lugar á que, aunque tarde, supo al fin encerrarse dentro de los estrechos límites que su situación financiera le imponía.

¿Cuán distinta hubiera sido su suerte si limitando sus negocios desde un principio, hubiera aligerado su carga de todo lo que era á todas luces malo, y hubiera ido invirtiendo su inmenso capital en la satisfacción de las verdaderas necesidades de minas tan ricas como las de Sierra Almagrera!

¿Qué diferencia habría entre la Almagrera de hoy, desierta, abatida y postrada, con edificios achacosos, á pesar de su juventud, con el solo canto de la cigarrá que altera el tético silencio que por todas partes reina, con la Almagrera que debiera existir en 1888 más próspera, más animada, más avanzada en el camino del progreso que lo estaba allá por los años 60 al 80, si el influjo de esta Compañía hubiera sido como el de las Sociedades antes nombradas! ¿Cómo había de verse habitada por reptiles únicamente la casa solariega de la Compañía, apenas construida! ¿Por qué había de ser calificada de caballo de Atila, y no de fecundante Nilo que vivifica y fertiliza todo el terreno que á su alcance está? ¿Por qué había de ser recordada con pena y dolor, y no con alegría y satisfacción, si no estuviese en la conciencia de todos aquellos mineros que no ha habido motivo para esta simpatía, para este sentimiento generoso?

Sí, por ahí vino la muerte: por la gestión desgraciada de esta Compañía, por el divorcio que siempre ha existido entre ella y el concepto público.

Larga ha sido, Sr. Director, la contestación á la primera pregunta, y como no ha de serlo menos la que exige la segunda, no molestaré hoy más la atención de V. y de los lectores, dejando para otro día la exposición de lo que en mi juicio es causa de tanta desolación.

Madrid Agosto 1888.

M. DE M.

### Boda futura.

Hé aquí como la describe *El Diario Mercantil*, de Barcelona:

«Se hará la boda?»

Ganas no faltan, sin duda, en los novios. El, por casarse con el poder, no ha tenido reparo en llenar la casa de parientes. Cierta que no los mantiene, pero sus disgustos le cuestan.

Ella es gran amiga de casorio; anduvo en lios con los demócratas hasta que éstos la plantaron, y vivió algún tiempo con los reformistas hasta que éstos se cansaron de sus dengues.

Ahora la hace mimos al formalismo, pero la edad la ha hecho práctica.

No hay nada peor que un político... de guardarle

Se trata, pues, del dote. Y es natural.

En sus primeros amores perdió la izquierda da,—que ella es la novia,—la integridad, el mo agrupacion, su entidad, su cohesión, su fortaleza. El número es un caudal en política.

En su mancomunidad con los elementos separados del Sr. Cánovas, la izquierda perdió la integridad del dogma. Su criterio cerrado se abrió á todo el mando, y si no transigió con todo más se debió á que no hubo ocasión de ello que á formales escrúpulos. De los demócratas quedó la izquierda engañada: de los reformistas desengañada. Ni el amor ni la conveniencia la han dado buenos resultados.

Compréndese, por tanto, que ahora no se deje convencer tan fácilmente.

Y menos siendo el novio quien es. Ya en otra ocasión habló del casamiento y hasta llegaron á estenderse los capítulos matrimoniales. Todo estaba á punto cuando se deshizo la boda.

La novia no se contentaba con poco. Pedía la embajada de París, para pasar allí la luna de miel, y como dulces, dadas para los amigos, treinta ó cuarenta de diputados.

Aquel rompimiento dejó á la izquierda en un ridículo inmenso. El que menos, al hablar de sus pretensiones, juzgaba que no valía ella lo que pedía.

Y luego los comentarios á que la cosa se prestaba! Verdaderamente la moralidad de tal suceso no era mucha.

Se cambiaba el dogma por un destino: se vendía un partido por unos cuantos distritos... ¡Qué escándalo! ¡Qué descaró!

No hay nada que se preste tanto á aspavientos de honradez y consecuencia como un fracaso de ese género. Si entonces la boda hubiera llegado á realizarse, de seguro que los mismos que alborotaron después, nos hubieran ensordecido preconizando el patriótico sacrificio de la izquierda y el loable desprendimiento del fusionismo.

Pero la boda no se hizo, y el escándalo fué mayúsculo.

Y á costa de la novia.

En cambio, no se puede negar que la ha sido provechoso y aprovechado.

Tal anda ella de remilgosa. Moret por un lado, León y Llerena por otro, se han convertido en los insinuadores de la futura unión.

Hasta ahora los halagos no cesan. Y, ¡qué halagos! De los que gustan á esa clase de vírgenes; halagos de valía.

Dádivas quebrantan peñas. Cierta que esas dádivas no acostumbra á pagarlas el que las hace, sino el país; pero eso importa poco.

Sin embargo, la boda no se hace. Por ahora.

Se ha agotado el capítulo de las promesas: nada.

Se ha prescindido de recordar lo pasado: nada.

Hasta se ha convenido en dejar á un lado cuanto pudiera ser margen de obstáculos: nada.

La novia no se decide.

Hace buena cara á todos; muestra su simpatía de un modo recatado: no rechaza lo que la ofrecen, ni dice que no lo tomará cuando se lo den; deja que aumenten las esperanzas en la unión suspirada...

Pero, de ahí no pasa. Ante todo, la dote: esta es la cuestión.

Lo de menos son los principios políticos; ya no se habla de ellos.

Lo de menos las reformas, y la libertad, y las menudencias del programa político de la izquierda.

La Constitución del 69 importa un comino: mientras se esté arriba, todas las constituciones son buenas.

O lo que es igual, con buena dote todo es excelente.

Esperamos por tanto que la boda se realice en breve.

¿Ha de ser cicatero el fusionismo con dinero ajeno? El país paga.

¡Ahí es nada, un partido más dentro de esa olla podrida que se llama fusionismo!

Hay que decidirse á ello, señor Sagasta. Cuando no por otra cosa, porque á su edad y con su experiencia es ridículo hacer el amor á ciertas agrupaciones.

Que venden el amor hecho.»

Defensa contra la filoxera.

Ha publicado la Gaceta otro importante decreto del ministerio de Fomento, dictando disposiciones que los agricultores han de tener en cuenta si quieren defender sus viñas contra los estragos de la filoxera.

El gobierno cree llegado el momento de aprehenderse de una manera resuelta a esta defensa nacional, utilizando los esfuerzos y los recursos exigidos por la ley a las provincias todas, a fin de poder aplicarlos en las infestadas y en las limítrofes, hasta conseguir, si es posible, ó la destrucción de la filoxera, como alguna nación europea ha conseguido, ó reducir por lo menos sus proporciones, contener su marcha y estrecharla de tal modo por los medios que la ciencia aconseja, que se consiga alejar el peligro y salvar, a costa de grandes sacrificios pecuniarios, y poniendo al servicio de esta obra patriótica, la energía y la actividad necesarias en los momentos difíciles, la riqueza vinícola del país.

De esperar es que las provincias infestadas y las limítrofes, se apresten también a la lucha ó a la defensa, y que las demás que no se vean amenazadas por el mismo peligro se dispongan a auxiliar a sus hermanas tanto por respecto a la ley que a ello las obliga, cuanto inspirándose en sentimientos de mancomunidad y cariño entre las que son parte integrante de la misma patria.

Es aquí ahora un extracto que comprendo lo esencial de la parte dispositiva de este decreto:

El proyecto de defensa contra la filoxera propia obligando a las Diputaciones de provincias vinícolas que no hayan cumplido aún el artículo 12 de la ley de 18 de mayo de 1885: a que incluyan en su presupuesto, sin excusa de ningún género, el impuesto que dicho artículo establecía, depositando las cantidades que deben recaudar en el Banco de España, a disposición del ministerio de Fomento, para atender con este fondo nacional a los gastos que ocasiona el cumplimiento de la citada ley.

Se crean comisiones ambulantes docentes en las provincias invadidas, compuestas de un ingeniero agrónomo, un perito agrícola y dos capataces agrícolas.

Se ocuparán estas comisiones de establecer viveros de cepas americanas, resistentes a la filoxera; de enseñar en los distintos puntos de las provincias invadidas donde se juzguen conveniente el cultivo de la vid americana y el ingerto sobre ésta de las variedades indígenas, hasta conseguir la adaptación al clima; de ensayar los medios directos para destruir la filoxera enseñando los tratamientos de estinción y los culturales, según aconsejen las circunstancias, para lo cual proporcionarán el personal auxiliar los pueblos; formar capataces ingertadores y de cultivo de cepas americanas y por último, dirigir la campaña en general y formar la estadística de la inversión y de los resultados obtenidos, incoando además los expedientes de indemnización.

En las provincias limítrofes a las infestadas se establecen comisiones de vigilancia.

En las granjas escuelas experimentales de Valencia y Zaragoza se establecen dos escuelas de ampelografía americana, donde se estudiará la adaptación de las vides americanas a los diversos terrenos y la del ingerto de las vides indígenas, el resultado de la hibridación y las condiciones del cultivo y producción de las cepas americanas para determinar los límites de resistencia en la adaptación.

Durante los meses de Marzo, Abril y Mayo, de cada año, se practicarán ejercicios de ingerto. Todos los años se verificará un concurso en cada provincia infestada para premiar a los vinicultores que hayan conseguido más éxito en los remedios y también a los capataces y vinicultores más hábiles.

Carta de Madrid.

28 de Agosto de 1888.

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Esta noche publicará toda la prensa el discurso pronunciado en Vigo por el señor Martos, documento de verdadera importancia que ha de ser muy comentado en cuanto se conozca con toda estension. Por esta causa mas que otra cosa se advertía hoy en todos los círculos políticos un movimiento de curiosidad como pocas veces se ha advertido. El telégrafo oficial funcionaba aun a las doce de esta mañana, transmitiendo el discurso íntegro del presidente del Congreso.

En tesis general y dejando aparte la cuestion de detalles al conjunto, que es lo que hoy se conoce y se aprecia, ha satisfecho en extremo a todos los elementos de la opinion, porque nada de lo que se oían los miembros del partido federal, que ocupaban la presidencia de un momento de la situación, se ha desmentado. Ya el mismo y

da como es el Sr. Martos, hizo sospechar que habria disentiimiento de pareceres pero ambos oradores, aparte de los que les precedieron en el uso de la palabra, como el presidente del comité liberal de Vigo y los diputados Sres. Vincenti, Mellado y alguno mas, solo han tenido frases y conceptos que caben dentro de la mas perfecta ortodoxia. El acto celebrado anoche en Vigo y al que han asistido ciento ochenta conmensales solo ha tenido un fin, si se le ha de juzgar por sus resultados: el de contestar a los discursos de las eminencias conservadoras, y ciertamente que, según la creencia más generalizada, a estas horas andan los conservadores arrepentidos de la campaña que recientemente han llevado a cabo.

Quizás los que juzgan que desde las alturas del poder deben los hombres inspirarse en el criterio de la mesura y de la templanza, no verán con gusto los tonos del discurso del ministro de Estado y la elocuente creacion del presidente del Congreso, encontrando en ellos algo agresivo y batallador; pero a esto exponen los ministeriales que el ataque lo mismo de parte del Sr. Silvela, como del Sr. Pidal, han sido por demás furioso y la defensa tenia que ser valiente y energética.

En este terreno no hay duda de que el castellano de Mos ha debido estar en sus glorias, toda vez que aun guarda sus rencores hacia el partido que acandilla el señor Cánovas del Castillo y al que perteneció en tiempos.

En una correspondencia de San Sebastian decíase estos días que el jefe de los conservadores dejaba traslucir su descontento por que con los discursos de sus correligionarios se habia producido una atmósfera por demás pesada que dificultaría seguramente su situacion en Barcelona, y si esto ocurría hasta ahora, no hay que esforzarse mucho para comprender que el acto de Vigo pesará como una losa de plomo sobre dicho jefe, puesto que, obligando a los liberales a expresarse con energía, ha de levantar algo más que hasta el presente la impaciencia que ya se dejaba sentir entre los conservadores.

Esa impaciencia obligó al Estandarte a lanzar frases tan peligrosas para las instituciones que ya le han acarreado una denuncia, de la que no saldrá muy bien librado, según mis informes.

Dejando para más adelante lo que vaya saliendo de este asunto, debo decir a V. que los rumores de inteligencia entre los señores Ruiz Zorrilla, Salmoron y Pi y Margall han producido un efecto totalmente opuesto al que se esperaba por los que dieron publicidad a esta fausta nueva para los elementos republicanos, pues el Sr. Pi y Margall, como jefe del partido federal, se propone declarar de una manera solemne que nunca, desde el instante del rompimiento, volverá a pensar en inteligencias con el jefe del partido demócrata-progresista, y por lo que hace al Sr. Salmoron se inspira en la misma intransigencia, en que se colocó cuando abandonó la compañía del Sr. Ruiz Zorrilla.

Los que solo ven días de ventura en la armonía de todas las fracciones democráticas, andan estos días tan místicos y cabibajos, que solo existen a su juicio días de pesar y de desencanto.

El concurso para la construcción de la escuadra se encuentra en la misma situación que los días anteriores, ignorándose a ciencia cierta cuando será conocido el resultado final de este asunto.

La impaciencia crece a medida que van pasando los días y sigue la incertidumbre, por los rumores adversos que corren para la industria nacional.

El ministro de Marina no olvida sus compromisos y procura por todos los medios que están a su alcance acelerar el momento de la resolución.

El ministro de Hacienda ha llegado hoy de su regreso a Cataluña y como era esto lo que se esperaba para la celebración del consejo de ministros, es posible que mañana tenga efecto. Su yo affmo. M.

Carta de Valencia.

28 de Agosto de 1888.

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

SOBRE LO DE LA CALLE DE DON VENTURA.

Continuamos sin entendernos con respecto a tan atroz delito. La prensa, impacientándose, el público cansado de esperar, el juzgado, el gobernador, la guardia civil y la policía, unos con las diligencias, otros continuando las pesquisas, y los días transcurriendo, transcurriendo sin llevar al ánimo y a la opinion más que dudas y divagaciones de las que quisieramos hacer caso omiso por que se restan a gravísimos comentarios. Mientras hacen parecer como cómplices a una persona perfecta, cosa que parece una broma, Pedro el ordinario, otros dirigen el punto más oscuro y señalan a los autores, entre los que se encuentra el víctima. Y

tal lujo de detalles hace el público sus descripciones y descubrimientos, tantos cargos formula, con tanta insistencia hace sus variaciones sobre el tema, que parece que la opinion ha formado ya su juicio y ha dictado su fallo no sabemos si de conformidad con el parecer del juzgado que tiene a su cargo la penosa mision de descubrir a los criminales, cuyo silencio mortifica a los reporters, y es la pesadilla continua de las gentes. Ha habido periódicos ya que dicen que el sumario se lleva con escasísimo acierto, y que han perdido las esperanzas de un resultado satisfactorio. Con hoy son ya 17 los días transcurridos desde que se realizó el atentado. ¡Dios haga que no se cumpla un día más sin que el sol del viniente disipe las sombras y haga luz, mucha luz!

Han sido puestas en libertad las esposas de Bañío, Ibañez y del tío Pedro. La criada y estos tres últimos continúan en las cárceles é incomunicado el tío Pedro, despues de su última declaración. Se da gran importancia a la declaración prestada ayer por la Srta. Potenciana, hija mayor del interfecto. También su hermana Valeriana sufrió un largo interrogatorio, siendo careada con la sirvienta Rufina Sempere. Algun periódico cree que al terminar el sumario va a haber grandes sorpresas y el descubrimiento de varios delitos que se persiguen.

Ha sido elogiada, y al mismo tiempo objeto de comentarios, la carta que el gobernador civil Sr. Polanco ha publicado en los diarios locales, excitando a varias personas que le han dirigido anónimos manifestándole que saben mucho del crimen de la calle de D. Ventura y no lo dicen por temor a un proceso, para que vayan a exponérselo advirtiéndole que, bajo su palabra de caballero, guardará el secreto de los que le honren confiándole datos y detalles. Esta resolución de la primera autoridad civil ha sido recibida como censura a la justicia que hoy por hoy nos ampara, y que debiera reformarse.

OTRO ASESINATO.

Se cometió anteanoche en el cercano pueblo de Alfara del Patriarca, siendo víctima el juez municipal D. Bartolomé Chapa Polanco, de 36 años, casado, con una niña de 20 meses y su esposa próxima a dar a luz. El agresor, criado del Juez, llámase Manuel Guillen Ramon, de 28 años. El hecho es como sigue. El Guillen, despues de reiteradas faltas, fué despedido por el juez, tomando otro criado, cosa que no sentó, como era natural, muy bien a aquel, quien, anteanoche a las 9 fué a casa el juez a amenazar al nuevo criado, é instarle a que se marchara. Promoviose con este motivo una cuestion, a la que el juez, levantándose de la cama, intentó poner paz. El resultado fué que inesperadamente vióse acometido por Guillen, quien le asestó tremenda puñalada en la tetilla izquierda que le partió el corazon, produciéndole la muerte en el acto. El agresor se dió a la fuga, pero ha sido capturado esta mañana. Reina gran consternacion en el pueblo. A. V.

TELEGRAMAS.

La Exposición de Paris.

PARIS 27.—Reina grande actividad en el Campo Marte, para los trabajos de la Exposicion Universal, pudiendo ya asegurarse que estos quedarán terminados para la época fijada.

De todas las naciones extranjeras, la de los Estados Unidos será la que reunirá mayor número de espositores.

Los oficiales alemanes.

VIENA 27.—Segun noticias de Constantinopla, el representante de Inglaterra en aquella capital; ha infundido mucho a fin de que los oficiales alemanes al servicio de Turquía, abandonasen sus puestos.

El alza de los trigos.

PARIS 27.—Continúa la tendencia de alza en nuestros mercados de trigos por efecto de las malas cosechas en Europa y por la subida que han tenido los cereales en los Estados Unidos.

La Emperatriz de Rusia.

GMINDEN 27.—La emperatriz de Rusia ha llegado aqui a las cinco de la tarde.

Desgracia de un aeronauta.

LONDRES 28.—Los periódicos publican esta mañana detalles respecto de la desgracia ocurrida anoche al aeronauta Simmonds, que se proponía realizar un viaje en globo desde Londres hasta la Europa central.

Dicen que el globo se vió, a causa del mal tiempo, obligado a bajar en Moltó; que la barquilla se enredó en un árbol, y que volcando ésta cayó Simonde al suelo, muriendo aplastado.

Las dos personas que acompañaban al aeronauta resultaron heridas.

Primas de exportacion.

LONDRES 28.—La conferencia intertr sobre las primas de exportacion de los a se reunió ayer tarde, aprobando definitivamente el texto del convenio.

Hoy volverá a reunirse para oír la lectura del tratado.

Boulangier.

PARIS 28.—A pesar de haber sido elegido general Boulanger diputado por tres circunscripciones, sus partidarios tratan ahora de presu su candidatura para el Senado en las vacantes los departamentos donde el ex-ministro de la rra tenga alguna probabilidad de éxito.

Maniobras.

PARIS 28.—El general Fevrier ha llegado Naney para presenciar las grandes maniobras militares que se van a practicar sobre la frontera de Alemania.

GACETA.

DIA 28.

Guerra.—Decreto disponiendo que el de campo D. Juan Amudía cese en el segundo cabo de la captañia general de

pase a la seccion de reserva del Estado Mayor general del ejército.

Otro disponiendo que el mariscal de campo don Francisco Acosta pase a la seccion de reserva.

Fomento.—Decreto organizando el profesora auxiliar de universidades é institutos y creando los auxiliares supernumerarios.

Orden disponiendo que la cátedra de ampliacion de Física, vacante en la facultad de Ciencias de la Universidad de Granada, se anuncie a trialacion.

GACETILLAS.

Si señor, las Cámaras de Comercio son oficiales, para el Estado.

Pero respecto a la correspondencia, ya son particulares.

Y no están exentas de pago para el franqueo.

Que el Estado les hace una consulta.

Ellas responden; pero tienen que ponerle a los oficios ó informes sus correspondientes sellos.

A este paso cuando el Gobierno quiera que haya muchos ingresos no tiene más que pedir informes a las Cámaras de Comercio que algo ingresarán en sellos.

Esto lo dice la Gaceta del día 29 que desestima las solicitudes de aquellas pidiendo la concesion y franquicia de la correspondencia que dirijan al Estado.

Y está muy bien hecho. Así, si las Cámaras tienen que escribir dos veces no escribirán más que una, ó ninguna.

Y las Cámaras quedarán como quedan todas estas instituciones en España.

Olvidadas de todo y para todo.

Sigue el Consejo de la Marina ocupándose de los cruceros.

La cuestion vá haciéndose pesada y vá pareciéndose a la de las reformas militares.

Los moros andan otra vez haciendo fechoria por las provincias del Sur.

Se han internado en Oranés.

Otro atentado nuevo hay que registrar contra el Czar de Rusia, haciéndose por consecuencia de él once presos.

Se ha reunido el Consejo de guerra para juzgar a los culpables.

En Fuenterrabia los carabineros han muerto a dos contrabandistas y han preso a diez más.

Pronto ha de celebrarse el Consejo de ministros para ocuparse de la dimision de Montel Rios.

La tempestad arrecia.

El País ha vuelto ha ser denunciado ayer.

Pobre País, y cómo te van a dejar ciertos hombres.

Buques.—Comienza la animacion en nuestro puerto con motivo de la faena de uva.

Ya son varios los vapores fondeados dispuestos a la carga y muchos los que se esperan.

Solar.—Continúa sin tapiar el solar que se encuentra en la calle de Martínez Campos próxima casa que ocupan las oficinas de Obras pías y los transeúntes se ven obligados a tapar narices para no percibir las deietéreas que de allí se desprenden, y a tapar los ojos para no ver los frutos depositados en el local.

¿Por qué no se obliga al propietario a que cubra una tapia, aunque sea de barro que cubra tal muladar?

¿Es que continúa imperante la ley de las tas?

De esperar es que el Sr. Alcalde oportunas órdenes a fin de que esto se haga.

Riegos.—Hace ya dos ó tres días que el paseo del Malecon no se riega, y con motivo de tránsito de vehículos se levantan nubes de polvo que convierten aquel un desierto de Sahara.

En cambio en el paseo del Principe, que es de la Tienda del Municipio, el agua corre placentero formando un barrizal asqueroso donde solo puede caminarse con precaución.

Buen viaje.—Nuestro amigo y paisano D. Manuel Eraso, con direccion a Cartagena y Madrid de la carrera.

Le deseamos un feliz viaje y que podamos volver a estar juntos.

Belen.—El Sr. Belen, que se ha lucrado que preguntado por el sueldo que percibe en su cargo.



# DIARIO DE AVISOS.

## ALMACEN DE GÉNEROS COLONIALES,

DEL PAIS, Y SALAZONES.

PLAZA DE SAN SEBASTIAN.—ALMERIA.

En este establecimiento se expenden al por mayor toda clase de géneros coloniales, del país y salazon, debiendo hacer mención especial de los garbanzos superiores de la y de Arifarnate.  
Cerveza inglesa.—Vinos embotellados de Burdeos y otros.  
Alambres galvanizados a precios muy bajos.

Terriza, Caracena y Compañía.

Plaza de San Sebastian.—ALMERIA.

## DON DIEGO RUIZ TOLEDO

### MEDICO-CIRUJANO,

DEDICADO A LA ESPECIALIDAD DEL DENTISTA.

Extracción de los dientes sin dolor, por medio del protóxido de azoe, construye dentaduras artificiales de todas clases.

Nuevas dentaduras económicas hechas en 24 horas.

Horas de consulta de 8 de la mañana á 5 de la tarde.

Paseo del Principe. 38.

## JOYA MEDICINAL

AGUAS MINERALES NATURALES

# DE CARABAÑA.

Minas, sulfuradas, sulfatado sódicas, hiposulfatadas.

Unicas de su especie conocidas.

Han obtenido 5 medallas de oro y 4 diplomas de honor.

Autorizadas por los Gobiernos de España y Francia.

Son purgantes, depurativas, anti-biliosas, anti-herpéticas, anti-escofulosas y anti sifiliticas.—Declaradas por la Ciencia Médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda la economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR.  
AL PUBLICO EN GENERAL.

Las aguas de Carabaña, con marcada mala fé y gran perjuicio de los consumidores, se apropian para las suyas las cualidades exclusivas de éstas, por lo que el público debe de estar prevenido y rechazarlas, para no exponerse á perjudicar su salud, obteniendo resultados opuestos a los que se proponga, ó sea á los que se obtienen con las aguas de Carabaña; cuya base de 100 gramos por litro de Sulfato sódico, como purgante, hiposulfito, hiposulfito é hidrógeno sulfurado, como depurativas, las constituyen en una joya medicinal de aplicación racional y necesaria en la generalidad de las enfermedades del cuerpo humano; condiciones no reunidas por ninguna otra agua ni producto, hasta el día; y siendo solo las que se llaman ó dicen sus similares simples purgantes irritantes, fíese bien el público en que es firme propósito evitarle perjuicios y confusiones por todos los medios posibles, y consulte sobre ello á los más conocidos médicos.

EMPLERO DE LAS AGUAS DE CARABAÑA.

Como purgantes, de 120 á 150 gramos de una vez; En los demás casos, unos 30 gramos dos veces al día; Al exterior, en úlceras, herpes, granos ó erupciones de la piel en general lavarlas repetidas veces, dejándola secarse por sí misma.  
Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y capitales de Europa y América.

Para pedidos, reclamaciones y todo lo concerniente á estas AGUAS, dirigirse á R. J. Chavri, Atocha, 87 (Plaza de Anton Martin) Madrid

Depósitos: Almería, D. José Gomez Talavera, D. José Quesada y D. J. Vivas Perez.

Alajar.—Vicente Carvajal

Vera.—Dulian Allás

## PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY

PILDORAS HOLLOWAY.

Esta medicina es tan eficaz que todos los demás remedios para curar los desórdenes del hígado y estómago para purificar la sangre, y para regularizar la acción del corazón. La debilidad tanto física como mental, proveniente de las indiscreciones de ciencia ó de los excesos de cualquier género desaparece rápidamente, y el sistema fortalecido con el uso de las maravillosas Pildoras Holloway, las cuales restituyen la digestión, perfeccionan las secreciones, fortifican los nervios y restituyen la salud perdida. De las propiedades curativas de estas Pildoras pueden aprovecharse los ancianos como los jóvenes de ambos sexos. Este medicamento posee la calidad de extirpar el germen de las enfermedades que de año en año causan innumerables muertes prematuras.

UNGUENTO HOLLOWAY.

La Medicina no ha producido remedio alguno igual á este maravilloso Unguento que cura las ulceraciones y las afecciones cutáneas en general, puesto que el Unguento refrigerante y balsámico sana las heridas antiguas, las llagas y tumores y los males de piernas; siendo infaliblemente eficaz para la tiña, la escrófula, para todas las erupciones de la piel. Los afligidos de toser, conlupidos bronquiales, para la palpitación del corazón, entorpecimiento del hígado, indigestiones, gota ó reumatismo, tienen un alivio inmediato apelando á este irresistible Unguento y frotando con él las partes afectadas. Dicho bálsamo posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que penetra en que penetra la sangre forma parte de ella y circulando con el fluido que desde ella toda partícula morbosa.  
Las Pildoras y botes de Unguento van acompañados de amplias instrucciones en español relativa al modo de usar los medicamentos.  
Los medios se venden en cajas y botes por todos los principales boticarios del mundo por su propietario el Profesor Holloway, en su establecimiento central Ox 533 od Street, Lóndres. Almería, Gomez Talavera.

## SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA.

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.—Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.  
Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

Línea de Colon.—Combinación para el Pacífico, al N. y S. de Panamá y servicio á Méjico con trasbordo en Habana.

Un viaje mensual saliendo de Vigo el 30, via Puerto-Rico, Habana y Santiago de Cuba.  
Línea de Filipinas.—Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Cochinchina y Japón.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada 4 viénes á partir del 13 de Enero y de Manila cada 4 lunas á partir del 9 de Enero.

Línea de Buenos Aires.—Un viaje cada dos meses para Rio-Jainero, Montevideo y Buenos-Aires, saliendo de Cádiz cada ocho semanas á partir del 6 de Enero.

Línea de Fernando Poo.—Con escalas en la costa occidental de Marruecos.  
Un viaje cada tres meses, saliendo de Cádiz.

Servicios de Africa.—COSTA NORTE.—Servicio quincenal. Salidas de Cádiz los días 16 y 30 para Tánger, Algeciras, Ceuta y Málaga y retorno de Málaga el 12 y 25 con las mismas escalas.—COSTA SURESTE.—Servicio mensual de Cádiz á Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán y Mogador.—SERVICIO DE TANGER.—Tres salidas á la semana: de Cádiz para Tánger los domingos, miércoles y viénes; y de Tánger para Cádiz los lunes, jueves y sábados.

Todos estos vapores admiten carga con las condiciones mas favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vueltas. Hay pasajes para Manila á precios especiales, para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar la mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para mas informes.—En Barcelona; La Compañía Trasatlántica y los Sres. Ripol y Compañía, plaza de Palacio.—Cádiz; la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid; don Julian Moreno, Alcalá 33 y 35.—Santander; Sres. Ange B. Perez y compañía.—Coruña; don E. de Guarda.—Vigo; D. Antonio Lopez de Neira.—Cartagena; Sres. Bosch Hermanos.—Valencia; Sres. Dart y compañía.—Málaga; D. Luis Duarte.—Almería; Sres. M. Ruiz Reyes é hijo.

## LA PREVISION

Sociedad anónima de seguros sobre la vida á prima fija.

Domiciliada en Barcelona.

8.—Dormitorio de San Francisco.—8

Y PLAZA DEL DUQUE DE MEDINACELL.—8.

Capital social: 20.000.000 de reales.

Junta de Gobierno.

Presidente.—Excmo. Sr. D. José Ferrer y Vidal.—Vice-presidente.—Excmo. Sr. Marqués de Sentmenat.—Vocales.—Sr. D. José Amell; Excmo. Sr. D. Pelayo de Camps, marqués de Camps; Sr. D. Ramon de Siscar, señor D. Lorenzo Pons y Clerch; Excmo. Sr. D. Eusebio Güell y B. cigalupi; Excmo. Sr. Marqués de Montoliu; Excmo. Sr. D. Camilo Fabra; señor D. Juan Prats y Rodés; Sr. D. Odón Ferrer, y Sr. D. N. Joaquín Carreras.—Comisión directiva.—Sr. D. Fernando de Delás; Sr. D. José Carreras Xuriach; Sr. D. Roberto Robert y Suris.—Administrador.—Sr. D. Simón Ferrer y Ribas.

Esta Sociedad se dedica á constituir capitales para formación de dotes; redención de quintas y otros fines análogos; seguros de cantidades pagaderas al fallecimiento del asegurado, constitución de rentas vitalicias inmediatas y diferidas, y de ósitos devengando interés.

Estas combinaciones son de gran utilidad para todas las clases sociales.

La formación de un capital, pagadero al fallecimiento de una persona, conviene especialmente al padre de familia que desea asegurar, aún para después de su muerte el bienestar de su esposa y de sus hijos; al hijo que con el producto de su trabajo man tiene á sus padres; al propietario que quiere evitar el fraccionamiento de su herencia; al que habiendo contraído una deuda, no quiere dejarla á cargo de sus herederos; al que quiera dejar un legado sin menoscabo del patrimonio de su familia, etc., etc.

En la mayor parte de las combinaciones los asegurados tienen participación en los beneficios de la Sociedad.

Puede también el suscriptor optar por las Pólizas sorteadas, que entre otras ventajas presentan la de poder cobrar anticipadamente el capital asegurado si la fortuna le favorece en alguno de los sorteos anuales.

Delegado en esta provincia, D. Antonio Martínez Cazorla.

## Licor depurativo

vegetal iodado del médico Quintella, premiado en la Exposición Industrial de Oporto de 1887 con el diploma de gran honor.

Este notabilísimo medicamento, que hoy aparece precedido de tan grande fama para el tratamiento de las enfermedades reumáticas, escrofulosas y de la piel, simples ó diatésicas, es el mas autorizado depurador de la sangre, como se ha demostrado con las experiencias realizadas en los hospitales públicos y con los certificados de distinguidos médicos que lo han adoptado en sus clínicas, encontrándose los respectivos documentos en folletos que se distribuyen gratis á quien los reclame al depósito general en Almería, Botica de Santo Domingo de D. J. Vivas Perez. A los médicos en especial se recomienda tan excelente medicamento.

## LAS Enfermedades Secretas

BLNORRAGIAS  
GONORREAS  
FLUJOS BLANCOS  
DERRAMES

recientes y antiguos, son curados en algunos días, en secreto, sin regimen ni tisanas, sin cansar ni molestar los organos digestivos, por las

PILDORAS  
e Inyección de

KAVA

DEL DOCTOR FOURNIER

Exíbase sobre cada pildora, cada oja, cada alícuota, la signatura *Kava Fournier*  
PARIS, 22, Place de la Madeleine

En Almería D. J. Gomez Talavera  
Pedidos importantes á C. A. Saavdra, rue Blanche, 38, Paris.

## En el taller

de D. Basilio Carmona, en el barrio de las Cruces, calle de la Noria número 19, hay herramientas para los trabajos del campo y carreteras y se hacen balcones, ventanas y demás hierro para los edificios á precios económicos, como también se instalan pararrayos y se hacen las piezas de éstos, también se arreglan todos los instrumentos de pesar y de medir porque en este taller está la oficina del Fiel Contraste.

También tiene la representación de la mejor fábrica que construye puertas de chapas de acero, cuyos precios son bastante módicos.

## EMULSION

DE  
SCOTT

déceite Puro de  
HIGAD DE BACALAO

CON  
Hipófitos de Cal y de Sosa.

Es tan agradable al paladar como la leche. Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de bacalao, más las de los Hipófitos.

Cura la tos.

Cura la emia.

Cura la debilidad General.

Cura la escrófula.

Cura el reumatismo.

Cura los Resfriados.

Cura la aquitismo en los Niños.

Es más agradable por los médicos, es de olor y sabor agradable de fácil digestión, y la soportan los estómagos más delicados.

Díase en todas las Boticas y Droguerías, SCOTT & BOWNE, Químicos.—N. YORK.

Alabres de superior calidad.—Darán razón á precios económicos á D. Ricardo Gimenez Paseo de Prin